

Előfizetési ár:

Egész évre 8 ft. — kr.
Félévre 4 „ — „
Negyedévre 2 „ — „

**Községeknek, körjegyzőknek,
néptanácsoknak:**

Egész évre 6 ft. — félévre 3 ft.

**Egyes szám kapható a
kiadóhivatalban.**

(Lyceumi nyomda-épület.)

PÉCS

POLITIKAI VEGYESTARTALMU HETILAP.

Hirdetéseket

elfogad a kiadóhivatal (lyceumi
könyvnyomda), hol mindenkor a
legutányosabb árak szabhatók.
Minden beiktatott hirdetés után
30 kr. hóllyegdíj fizetendő.

Nyilttérben egy sor 1 ft.

Kéziratok

a szerkesztőségbe (lyceumi könyv-
nyomda) küldendők.

Megjelenik hetenként kétszer. Szerkesztőség és kiadóhivatal: lyceumi könyvnyomda. Kéziratok nem adatnak vissza.

Az új színház tervezete.

A pécsi színház tervei kormányhatósági jóváhagyás végett folterjesztette a ministeriumhoz.

Nincs benne kétség, hogy terv és költségvetés ott alapos felülvizsgálat tárgyává fognak tétetni, azonban bizonyosra vehető, hogy csakis elméleti szempontból, a terv és költségvetés benső természetére való tekintettel.

Arra, hogy az új színház meg fog-e felelni városunk fejlődő igényeinek, különösen hogy méretei arányban vannak-e városunk központi helyzetével és hogy beosztása nem lehetne-e a mostaninál sokkal jobb — a felülvizsgálat bajosan fog kiterjeszkedni.

Volt már alkalomunk kijelenteni, hogy az új színház térfogata — 1000 néző befogadására készülőben a terv — elégtelen. Elégtelen a mai színházba járó közönség számához is, pedig nem szabad felejtetni, hogy a pécsi közönség egy nagy része évek óta csak azért nem megy színházba, mert a szinkör bódéja és lapadjai, gyékény-székei őket nem vonzzák, hanem inkább elriasztják. A terv szerint a karzatra esik 500 ember, a páholyokba 160 és így jutna a földszintre és állóhelyre 340 ember. Hogy ez a szám elenyésző semmiség, azt hiszszük, nem kell bizonyítanunk.

Mondhatják ugyan, hogy: csak minden nap menjen a színházba 1000 ember,

akkor a szinígazgató arany napokat él. De épen itt a tévedés, mert arra, hogy a színházba minden nap elmenjen 1000 ember, nem lehet számítani. Átlag elmegy 100—150 ember, de épen ezért meg kell adni a szinígazgatónak a lehetőséget és alkalmat, hogy rendkívüli esetekben 1500—1600 embert is becsődíthessen. Ellenkező esetben ha Dariusz kincsével bírna is, tönkre fog menni az új színházban, melyben a havi rege 6000 ft-nál nem fog kevesebből kikerülni.

A színház kiesiségén tehát okvetetlen segíteni kell, ha mindjárt az tetemesebb kiadásba kerülne is. Itt áll az az eset, hogy a több olcsóbb, mint a kevesebb. Ez annyira meggyőződésünk, hogy azt mondjuk: inkább ne legyen színházunk, mint sem hogy az elégtelen és kiesi legyen.

A színház kiesiségén kívül vannak még egyéb tervezeti és beosztási hiányok, melyek szintén változtatást követelnek. Így:

1. A karszemélyzet öltözője és a zongora terem (melyek a süllyesztő alatt egy emelettel tervezetnek, ami a legnagyobb képtelenség) okvetetlen egy szintben kell hogy álljanak a szinpadal, mert hiszen a karszemélyzetnek 4—5-ször is újra kell öltöznie egy előadás alatt és a zongorára a próbáknál van szükség.

2. A szinpad eleje 8 méter szélességre van tervezve, holott ennek legkevesebb 11 méter szélesnek kell lennie; ha a tervezet marad, akkor az első 3

páholy jobbról és balról semmit sem fog látni az előadásból.

3. A festő terem szélessége 6-20, hosszúsága 10-60 méterre van tervezve, holott szélességének legkevesebb 8, hosszúságának legkevesebb 13 méternek kell lennie. Ellenkező esetben a díszletek festésekor a vászon egy része mindig kint lesz a teremből, vagy egyáltalán nem is lehet a díszletek ott festeni.

4. A nagy szinpad és pótszinpad között egy falazat van tervezve, holott e két szinpadnak egy egész megszakítatlan teret kell képeznie. Ezen a pótszinpadon egy óriási süllyesztőt kell alkalmazni a szinpad egész szélességében, (minek a tervben nyoma sincs) hogy egész díszletek, hátterek elüthetethők és mással pótolhatók legyenek. Ugyancsak a szinpad egész szélességével megfelelőnek kell lenni a díszlettárnak, mely a terv szerint keskenyebb lenne és a díszlettár ajtajának nem oldalt a pótszinpadra kell nyitlnia, hanem szemközt a nagy szinpadra, hogy a díszletek kezelése lehető legyen.

5. Az asztalos műhely a süllyesztővel egy vonalba helyezendő, hogy a bútorok és egyéb tárgyak fel és leszállíthatók legyenek.

6. Könyvtár, szabó műhely, festőterem, igazgatósági iroda az emeleten helyezendő el, hogy az átekintés, kezelés és ellenőrzés lehetővé váljék.

7. A nézőtérre a bejárás a páholyok

A „PÉCS” TÁRSÁJA.

A „Dalok könyvé”-ből.

— H o l n e. —

I.

Sok ezredéve állnak
Ott fenn a csillagok,
És egyikök a másra
Szerelmesen ragyog.

Csodás nyelven beszélnek
Folyton egymás felé,
De nincs egy nyelvtudás sem,
Ki azt megértene.

De én, én megtanultam,
S örökre jól tudom,
A kedvesemnek arca,
Az volt a nyelvtanom.

II.

Te nem szeretsz, te nem szeretsz,
S ez nem fáj miutn' nekem;
Ha csak arcodba nézhetek,
Magam királynak érzem.

Te gyűlölsz, gyűlölsz engemet,
Ezt mondja rózsájkád,
Csak nyujtsd, csak csókra nyujtsd felém,
S szívem megvigasztalad.

III.

A dalnak könnyű szárnján
Oh ked es jőj velem,
Füzeslelek majd a Ganges
Partján egy szép helyen.

A melyre holdugár száll,
Egy szép kerlet tudok,
Ott rád, testverre várnak
A nyiló lotuszok.

Ibolyák égre néznek
S enyelgnek szeretszéd,
És mondanak a rozsák
Ott illatos regét

Főlénk gazella ugrál,
Jámhor, kicsiny bohó!
Es messze, messze hallik,
Hogy zúg a szent folyó.

Fejünket ott lehajtnak,
S a pálma ránk borul,
Mig lelkünkön sok óda,
Szép álom átvonul.

IV.

Ha szép szemedbe nézhetek,
Bám elszáll s én vidám leszek,
S ha ajkaidat csokolom,
Meggyógyulok, én angyalom.

Ha átölelem válladat,
Oh az mily boldogságot ad;
De hogyan mondod, hogy szeretsz,
Sírnom kell, úgy fáj nekem ez.

V.

Ha tudnák a virágok,
Mi mély az én sebem,
Velem bírnának ók is,
Vigasztal nyugtán nekem.

S tudnák a csattogányok,
Mily bús vagyok, s beteg —
Vigan fölhanganának
Enyhítő énekek.

És búmat hogyha tudnák
Az arany csillagok,
Tudom, leszállna hozzáim
Vigasztaló szavok.

De tudni mindezeknek
Fájdalmam' nem lehet.
— Egy tudja csak, hisz össze
O lépte szívemet

VI.

Az évek futva tűnnek,
Kihal sok nemzedék,
S a régi láng szívemben
Még folyton, egyre ég.

Csak egyszer lássalak még!
Hagyj földre hullanom,
Hogy halálodkölva mondjam:
„Mádom, asszonyom!”

ZOLTÁN VILMOS.

mellett jobbról és balról tervezetük, szükséges, hogy ezen kívül középiütt is legyen 1—1, tehát összesen 4 soros bejáró és pedig úgy nyíelem mint tűbiztonság szempontjáiól.

Mіндеzen követelmények bizonyos tekintetben a terv változtatásával járnak ugyan, azonban annak keretében létesíthetők. Epígy a terv változtatásával keresztülvihető a társalgó terem förlése. E társalgó teremre a színházban semmi szükség, az teljes felesleges és annál is inkább förlendő, mert így 8—10 méter terület nyerhető, amire amúgy is igen nagy szükség van. A cukrázdának az I. emeletre vitelével is lehet egy kis terület nyerni.

Ismételjük: a színház tervfogatánknak a jobbítása a fő dolog. E sorainkat ajánljuk városunk intéző köreinek figyelmébe.

Megyei tanügyünk.

(A tanfelügyelő felévi jelentése.)

I. Iskolák, árva- és szeretetházak, kisdóvodák állítása.

1. Ezen felév alatt a megye 359 községe közül egyben sem állítottatott új iskola. Egyes iskoláknak újra építése, a létezőknek kibővítése, esetleg új osztályokkal szaporítása iránt azonban a kellő intézkedések megtételtek. Nevezetesen megkerestettek az illetékes egyh. főhatóságok, hogy saját hatáskörükben megfelelő módon eljárva, az iskoláknak a törvényes szabta módon való rendezését eszközöljék. Ilyen iskolák különösen a mohácsi, a nádasi, dunaszekési, baári, babarci, egregyi, geresdi, h.-hetényi, himesházi, jágónoki, izsepi, kárási, kislaludi, lipovai, lipódi, mágoesi, mánfai, h.-márokai, mocsoládi, n.-közári ófalui, petárdai, somogyi, somberekéi, szajki, sz.-iványi, szabolcs-bányatelepi, v.-dombói, r. k., a laskói ev. ref., a es-tóttósi, hidasdi, k.-szekesi és r.-közári ág. hitv. evang. a bolmányi és baári g. k. felekezeti iskolák.

Egyes vidékeken az osztályok szaporításának sürgetését egyelőre függőben kell tartani, a sok járványbetegségek okozta tankezelések fogyása, továbbá a több helyütt mutatkozó kivándorlás miatt is. E tanév folytán ugyanis a difteritis, vorheny igen sok gyermekéletet pusztított el. Az iskolák e járványok miatt be voltak zárva Kis-Köszeg, Karancs, Hidasd, Bárd, Szarász, Kárasz, Magyar-Egregy, Albertfalva, Darasz, Kolked,

Haraszti, H.-Márok, Maráza, Siklós községeiben. Másutt is, igen számos községben, hol az iskolák bezárva ugyan nem voltak, az iskolázás a nevezett gyermekbetegségek folytán nagyon szűkített volt. Így pl. Mágoeson, hol a gyermekeknek mintegy 60 százaléka volt beteg. Ezek többnyire oly községek, melyeknek iskolái túltömöttek vagy különben szűkek, alacsonyak s a törvényi követelményeinek meg nem felelnek. A kivándorlás a másik ok, mely miatt az osztályszaporítások sürgetésében némi mérséklést tartandó. Egyes borvidékek ugyanis, hol a szőlőtermés sok szegény embernek adott egyedül biztos jövedelmet s megélhetést, a phylloxera által elpusztítottván, több jómódu lakó és nap-számos-nép Slavóniába koltozik át. Ilyen helyekül említhetők Jenő, Jágónok, Jánosi, Battyán, Kárasz, Szászvár, Hidasd, stb. a kiköltözés ugyan ma még nem tömeges, de meg van kezdve s hol, mikor áll meg, nem tudható.

A szervezendő iskolák közül eddig Mágoeson biztos kilátás van arra, hogy a jövő tanévre még egy tanterem nyíltatik és tanítói állás szerveztetik, mely kisdóvodával hozatik kapcsolatba; Káráson, hol Vékény kiválik a kötelekbl s önálló iskolát szervez, a törvényes állapotnak elég lesz tőve Csikós-Tóttós ág. hitv. hitközsége látogatásom alkalmával jegyzőkönyvileg kötelezte magát, hogy a nyár folyamán a szükséges tantermet megépíti és a második tanítói állást szervezi. Monyoródon az előmunkálatok annyira előrehaladtak, hogy az építkezés fogantatása iránt a j. főszolgabíró utasítottat, Hidasd, R.-Közár f. evi szept. 1-ig halasztást kaptak az építkezésre. K.-Szekes már befejezte az építkezést, két szép tágas új tantermet és egész új tisztességes tanítói lakot épített. Cs.-Tóttóson a r. k. iskola is teljesen újhál épül még az év folytat. látogatásom alkalmával már az aránytalan történt intézkedés Mohács rk. iskolái rendezésének végső határideje is f. évi július végével jár le, mely időn túl az iskolaiügynek községi alapon leendő szervezése leszen fogantatásindítandó.

Az óvodák felállítására tekintetében a tek. m. közigazgatási bizottság a törvényi életbe lépte után az óvodakötelesek összeírását teljesítette s a törvénykövetelte alapján ezek, valamint a gyermeknehelyek felállítására intézkedett. E szerint óvodák felállítására köteleztettek Mohács, N.-Ióly és Pécsvárad, Mohács atól tette függővé az óvoda felállítását, ha a felekezetek nem állítanak. N.-Iólyban a létező fel. óvoda fog a szükségletnek megfelelően kibővítettetni; Pécsvárad pedig halasztást kér addig, míg a

huszárok végleg áthelyeztetnek, a mely rövid időn megtörténik s akkor ott a laktanyák e célra igen alkalmasan leszenek átalakíthatók. Siklóson ugyanez az eset.

Állandó gyermekmenedékházak felállítására köteleztettek a törvény 16. §-a alapján Somberek és N.-Harsány ideiglenes, vagyis nyári menedékházak felállítására pedig Egerszeg, Hornyék, Kis-Hajmás, Orozsló, Doboka, Maiss, Rác-Görcsöny, Szabar, N.-Pall, Ó-falu, Sellye, Sásd.

Ezek közül azonban Somberek, Szabar, Rác-Görcsöny, Doboka, Sásd, Orozsló, Hornyék, Kis-Hajmás utólag igazoltak, hogy a gyermekek állandó gondozásában részesülnek s így a menhely felállításra kötelezettségétől ez évre felmentettek.

A megyei árvalház, melynek ügye előbb minden előzetes tárgyaláson keresztül ment, ma már gyorsan épül s remélhető, hogy 1893. év szeptember havában a használatnak átadható leszen.

Sajnosan kell megjegyezni, miként népünk, mely igen sokoldalúlag van megadózta, de különösen a fillokszeru puszításai folytán leglényegesebb jovedelmi forrásától teljesen megfosztva, ma már itörzik minden kulturélu adozástól s rendezes megvárja, míg arra hatóságilag kényszerítetik. A tanfelügyelőségnek pedig, mely amúgy is elégtelen munkaerővel rendelkezik, vegrehajtó hatalma nem lévén, a rendelkezések sokszor a helyi hatóságok tudatlanságán, érdekhiányán, naha ellenszenvén tornek meg s nem nyerveen elintéztet, vegrehajtás hiányában megfelelően. Míg az iskolaügyekben a vegrehajtást nem felelős közegek intözik, az iskolaügyek fejlődési menete mindig lassu leszen.

(Folyt. köv.)

Követendő példa. A kaposvári fogymnasium ifjuságának egy tekintélyes részét V a r g h a Ferenc tanár tanulmánytra vezette Fiúmeba. Az utazás a zónajegygyel aránylag igen kevésbe került és a 28 résztvevő tanuló közül 6 részben ingyen, részben mérsékeltbb áron vett részt, miután jöszivü emberbarátok és Maecenások e célra 93 frtot adakoztak össze. A kirándulókat Fiúmeba a fiúmei fogymnasium igazgatója és tanulósga fogadta, azonkívül a tengerészeti igazgató, ki magyar ember és számos masok. A kaposvári ifjak a gymnasium épületében helyeztettek el és ingyenes ellátásban részesültek. A kirándulók Fiúme mindent intézetekben a legnyolbb előzékenységgel fogadtattak, a kormányzó: gróf Baththyány Lajos pedig egy gőzöst boesátott díjmentesen rendelkezésükre

Florián meséiből.

Az Igazság és a Mese.

A „Pécs“ eredeti tárójá.

Az igazság, kit a rossz emberek mindenéből, még ruháiból is kifosztottak és a ki a folytonos bántalmazások elől egy kút üregében vonja meg magát, egy szép napon kibúj rejtékéből. Bájait az idő vas foga, mely mindent megemész, meglehetősen megviselte. Öregek, fiatalok egyaránt elfordultak láttára. Szegény igazság, hiába kért, várakozott, — nem talált sehol menedéket, hol megvonthatta volna magát.

Végre szemközti jött vele a Mese, gazdagon öltözve, tollakkal, drága kovekkel ékesített ruhákban, amely drágakövek tulnyomó nagy része hamis volt ugyan, hanem azért ragyogtak és csak úgy szórták a rízkárrát. És kívánhatunk-e egyebet az igazi drágakövektől is?

— Nini, — kiáltá a Mese — te vagy az? Jó napot! Mit csinálsz itt egyedül az útfélen?

— Amint látod: fagyoskodom. A járókelőket hiába kérem, hogy fogadjanak be házukba. Egytől-egyig félnek tőlem. Hejh, csak látom én, hogy az öreg asszonyoknak senki sem ad semmit!

— De hisz te nekem hugom vagy —

mondá a Mese és én mégis — dicekvés nélkül szólvá — mindenütt jó fogadtásban részesülsz. De mondd csak, hugom igazság, miért is jársz egész mezelenül? Ez nem okosság tőled Jöjj, álljunk össze és kössünk szövetséget, hogy csak egy közös érdek vezéreljen bennünket. Jöjj köpönyegem alá és menjünk együtt. Az okosak a te kedvedért nem fognak visszautasítani engem, az én kedvemért pedig a bolondok nem fognak bántalmazni téged. Ily módon mindenünk követheti hajlamát és mégis: hála a te okosságodnak és hála az én ostobaságomnak, meg fogod látni, kedves hugom, hogy szövetségve mindenütt boldogulunk.

A meztelen igazság sok galibát csinált; a mese leplebe burkolva azonban szívesen hallgatja és méltányolja is mindenki.

Az ökör, a ló és a samár.

Az ökör, a ló és a samár vitába kerültek az elsőség felett. A samár! mondjók gnyos csodálkozással. — ennek ugyan rosszul áll ez a nagy büszkélkedés! De hát ugyan kinek áll jól a büszkélkedés és vajon ki az közöttük, aki nem gondolja, hogy ér ő annyit, mint azok, akiket állások, tehetőségek és születések fölénk helyeznek?

A vita javában folyt és annak menetén az ökör szerény és szelíd hangon hivatkozott erejére, tanulmányosságára, számos jó szol-

gálatára. A ló viszont bátorságára és nemes tulajdonságaira hivatkozott, a samár pedig hasznosságára. Vegre a ló, véget akarván vetni a meddő szóhárenak, így szólt: — Tegyük magunk között bíróvá az embert. Epen itt jön három vándor, adjuk elő nekik ügyünket amelyikünkről közülök kettő egy véleményen lesz, az a győztes.

A jóvenyek a poros felekhez érve, az ökör bizatott meg, hogy legyen a szószóló. Előadja az ügyet és kér ítéletet.

A választott bírák egyike, egy alföldi lócsiszár, minden gondolkodás nélkül fölkiáltott: — A dolog világos, mint a nap. A ló nyert.

— Így vélem, kedves társaim, mondá a második bíró — egy kövér molnár — hogy a samarat illeti meg az elsőség; minden mas ítélet határtalan igazságtalanság lenne.

— Epen nem kiálta a harmadik — egy gazdag földműves — az elsőség az ököré!

— Hogyan? — tört ki a ló, haragtól tájékozva — ti ítéleteikben saját önző érdekeket után mentek?

— Hát mi után menjünk — kérdé a lócsiszár — hisz az egész világ ugyanezt teszi!

Bizony azt! Az önzetlen ember ritka, mint a fehér holló. De még a fehér hollónál is ritkább.

Franciából átdolgozta

Csörgő Sipka

és megígérte, hogy a jövőre, midőn a kaposváriak Trieszt-Velencébe szándékoznak kirándulást tenni, egy gőzhajót fog rendelkezésükre bocsátani.

A fiúmeiek tapasztalt szívességét Vargha tanár azzal viszonzta, hogy a fiúmei főgymnasium 6 jeles tanulóit, kik a magyar nyelvben is jártasak, elhozta 2 hónapi tartózkodásra Kaposvárra, hogy magukat nyelvünkben tökéletesítsék. A 6 fiúmei tanuló ez idő szerint Bakonyi Ferenc, özvegy Bauer Ferencné, Bíró István, Morgós József, Mang János és Mang János kaposvári lakosok vendégei. A kis olaszokat Vargha tanár sz. István napra föl akarja szállítani Budapestre, hogy lássák az anyaország virágzó fővárosát.

A legnagyobb elismeréssel kell a kaposvári főgymnasium kezdeményezéséről tudomást vennünk. Oly egészséges eszmének és talpraesett ténynek tartjuk ezt, melynek csakis áldásos következményei lehetnek. Nagyon kívánatosnak tartanók, ha a pécsi középiskolák tanári kara is rendezne ily tanulmányutakat Fiuméba. Igy növendékeink közvetlenül megismernék a magyar tengerpartot és ezenfelül személyes ismeretek lennének köthetők, mincképpen Fiumében lenne kiszámíthatatlan hatása, melyet akkor nemcsak a törvény, jogszokásnak, nemzeti rokonszenv, de egyáltalán polgárainak barátságos érzelméi is szorosabban kapcsolónak hozzanak. Viszont meg lehetne hívni hozzánk a fiúmei tanintézetek hallgatóit is, mi nem kerülne sokba és politikailag megbecsülhetetlen gyümölcsöket eredményezhetne.

Igaz hogy ez némileg már a politikába vágná, de éppen olyan térer, melyen — a dolog kényes természeténél fogva — az állam és kormány igen keveset tehetné, a törvényhatóságok sokkal szabadabban mozoghatnak és utójára is: olyan város, mint Pécs sz. kir. városa nem elegette meg a municipális agendák végzésével, de bátran kivetheti részét a politikából is, különösen pedig a nemzetiségi politikából, mely Fiumében teljesen egy a nemzeti politikával, melynek előmozdítására és győzelemre juttatására Pécs város multjánál és fekvésénél fogva egyenesen hivatva van.

Hirek

Három aranymise. E hó 22-én három aranymise volt a pécsi egyházmegyében. Baboecsa y Pál bodonyi esperes-plébános, Régen Antal, podgajci plébános és Gajdosik János mozi plébános ünnepelték papságuk ötvenedik évfordulóját, mindegyik saját plébániatemplomában. A jubileumok közül Baboecsa y Pál az egyházi irodalom terén ismert nevű férfi, kinek egyházi szónoklatait a kritika megjelenésük idején Mindszenty Gedeon hasonló irányu műveivel helyezte egy színvonalra.

Rendőrkapitányi jelentés. A rendőrkapitányi hivatal mult havi jelentéséből közöljük a következő adatokat. Beérkezett összesen 1131 ügydarab, elintézetést nyert 10.0. Hűnyégi eset volt 3, vétség 10, kibugas 33. Véletlen haláleset előfordult 1. tüzeset szintén 1 és ez is gyújtogatásból keletkezett. A személyes és vagyonbiztonság, valamint a közléstársaság elegendő volt. A tüzeset alkalomával használtak először a vízvezeték tűzcsapjait, melyek kitűnőnek bizonyultak.

Katonák mint tűzoltók. Elismerésre méltó rendeletet intézett a közös hadügyminiszter a hadtestparancsnokságokhoz, felszólítván őket, hogy a csapatok egy részét a tűzoltóknak legalább elemi részeivel ismertesse meg. A budapesti IV. hadtestparancsnokság e tárgyban már érintkezett is a fővárosi tűzoltóparancsnoksággal. A katonai tűzoltószakaszkok mintegy 60 emberből fognak állani egy tiszt vezetésével. A nagyobb helyőrségekben valószínűleg minden ezrednek lesz külön tűzoltószakasza. Ezek gyakor-

lataikat részint a kaszárnyában, részint a polgári tűzoltóság gyakorlóterein fogják megtartani.

Halálozás. Id. nagy Gadó Józsefné szül. Benedikt Teréz meghalt f. hó 20-án, életének 56-ik évében.

Rendőrségünk ébersége. Az Európát rettegésbe hozott kolera hírére rendőrségünk fölé telhető buzgóssággal teszi meg a lépéseket a közléstársaság közegészségügy érdekében. E célból házról házra járnak a figyelmeztető rendőrközégek. Különösen kiterjedt a figyelme orvosrendőri szempontból — a gyepmesteri lak környékére, hol állítólag nagymennyiségű fertőző anyagok rotnának a levegőt. A felülvizsgáló kerületi orvosok, mindent az orvos rendőri szabályzatnak megfelelően feltétlenül találtak. Kiterjedt továbbá rendőrségünk figyelme azon már többek által gyakorolt, de tüzrendészeti szempontból semmiesetre sem engedhető eljárásra, hogy a cséplendő gabonát a városba szállították házaikhoz a földműves gazdák Ennek meggátolására rendőrségünk erőlyes intézkedéseket vett fogantatva, hogy ily visszaélések többé ne ismétlődjenek.

Anna-bál. Az Anna-bál Harkányon holnap, vasárnap fog megtartatni. Evek hosszú sora óta kedélyes találkozója e nap Harkányban a közel vidék ifjúságának és mulatni szerető embereinek. Kedvező idő esetén Pécsről is igen sokan fognak az Anna-bálra Harkányba menni.

A zalaegerszegi ügyvédi kamara ellen időről-időre megújulnak a panaszok a kaposvári lapok hasábjain a somogymezei ügyvédek részéről, kik sem a kamara működésével minosenek megelégedve, sem Zala-Egerszeg, mint a kamara székhelye nincs nyökre. Csak a közelmulthan történt, hogy határozott indítvány tettet a somogymezei lapokban, miszerint a somogymezei ügyvédek valjanak ki a zala-egerszegi kamara kötelekeiből és csatlakozzanak a pécsihez, mely mozgalmat mi akkor regisztráltuk. Az ügy azonban azóta pihent. — A Somogyi Hirlap legutóbbi száma szintén kifakad a zala-egerszegi kamara ellen és általában az ügyvédi kar érdekeinek elhanyagolása miatt és hangsúlyozza, hogy Zala-Egerszeg a somogymezei ügyvédeknek nem alkalmas székhely. — Minden esetre jellemző ez elégedetlenkedés a somogymezei ügyvédek részéről, de még jellemzőbb, hogy évek óta megmaradnak az elégedetlenkedés, a panaszkodás mellett és nem tesznek lépéseket, hogy Zala-Egerszegtől elválva a pécsi ügyvédi kamarához csatlakozzanak, ami pedig könnyen létesíthető volna. Csak a kezdeményezést kellene a somogyi ügyvédeknek megtenni, kik a kir. tábla által igit is Pécsre vannak utalva. A pécsi ügyvédi kamara, mint értesülünk, a legnagyobb örömmel fogadná a somogymezei kartársak csatlakozását, mincképpen igen üdvös következménye lennének. Ne csak beszéljünk tehát, hanem tegyünk is már egyszer valamit az egyesületes érdekekben!

Lapunk mult számában helyreigazítás foglaltatott egy — városunknak a királyfogadatlanság alkalmára tervezett díszítésére és kivilágítására vonatkozó közleménye, mely a „F. Z.“-ban jelent meg. E sorainkkal a „F. Z.“ jónak látja — a maga módja szerint — hosszasanban foglalkozni, mire nézve csak annyit tartunk szükségesnek megjegyezni, hogy ama helyreigazítás közlésére mi egyenesen fölkérte tünk, fölkértünk pedig — mint az közleményünkben is kifejeztük volt az erre illetékes férfiak által, kik súlyt helyeznek arra, hogy az említett ügyben tenykedésekről csupán annyit és úgy kerüljön nyilvánosságra, amennyi és ahogyan történt. Sorainknak különben semmi élok nem volt és így nem értjük, hogy mire való t haptarsunk részéről az a nagy vitézi fenekedés.

Ereit felmetszette. Laufer János szilveszteri jöhszachi illetőségű teglávető nap-szamos alföldi elkeseredésében, hogy ked-

vese, kivel vadházasságban élt, nem mutat iránta ragaszkodást, sőt el akarja hagyni, szerdán d. u. ereit és hasát felmetszette. A közel 70 éves ember segítségére azonnal ott termettek Csendes rendőrbiztos és a kerületi orvosok, kik épen akkortájt a gyepmesteri lak környékének egészségügyi felülvizsgálatával voltak elfoglalva és rögtön segélyt nyújtva, további gyógykezelés végett a kózkórházba szállították. Élethen maradáshoz kevés a remény.

Gyufa-mérgezés. Bartolovics Jánosné, ki utólag elváltan él Jakab János pincemunkással, gyakran fel szokott önteni a garatra és ilyenkor, „fogadott“ urával nem a legkielégesebben szokott elbánni. A különben jószívű, takarékos vice-ferj meg is unta ezt az állapotot s az asszonynak felmondta a barátságot. Kijelentette, hogy ily durva viselkedései után nem tér haza s neki többet ebédet se hozzon. A zsembe asszony a férfi kijelentését nem vette komolyan és — csak úgy, mint máskor — szombaton is vitt neki ebédet. Bartolovics azonban elutasította ebédjével, intvén az asszonyt, hogy előbb térjen jó útra. De ezt már komolyan szivére vette az asszony s előbb egyet felhörpintvén 5 doboz gyufát áztatott be s abból 3-szor ivott. Erre természetesen rosszul lett; előbb haziaszszonyra sietett segítségére, majd dr. J. o h a n Béla orvos is ott termett s az asszonyt, minthogy ellenszert nem akart bevenni, lefogatt és szivattyú segítségével távolították el a gyomorból ideje korán a gyufadagot.

Harkányban a fürdővendégek száma mai napig 1136 személy, átutazó vendégek száma mai napig 2740 személy. K o n c s e k Ágoston fürdőbiztos.

Időjárás állomások. A földmívelési miniszter legközelebb a meteorológiai és földlelejelességi intézet utján egy időjelzési — jósó — osztályt szándékozik életbe léptetni, mely az ország minden vidékére naponként megkülönböztet jósoltait. A tudomány gyakorlati alkalmazhatósága e térer jelentékeny haladást tett, ugyanynyira, hogy annak segítségével a várható időjárás 24 órai időtartamra ugyszólván biztosan, további 24 órára pedig valószínűséggel jelezhető. A legközelebbi idő folyamán az ország különböző vidékein fekvő 150 távirati állomásra fogja a meteorológiai és földlelejelességi intézet jelentéseit szétküldeni, a mi gazdáinknak kétségkívül óriási előnyt biztosít.

Tolnamegyei hírek. A szegzárdi kir. ügyészséghez kisegítőül az igazságügyminiszter dr. Langer Géza szombathelyi kir. alügyész küldötte. Dr. Müller János bonyhádi ügyvéd fiacska — Ödön meghalt 2 éves korában. — A báttaszéki új templomot, mely kettős tornyú lesz, a jövő év tavaszán kezdik építeni. — Katholikusk s legényegylet van alakulóban Szegzárdon. — A d e c s i II. jegyzői állásra Müller János duna-szent-györgyi segédjegyző, ugyanott a községi irnoki állásra pedig Papp Jenő szegzárdi trszéki díjnok választatott meg. — Ö c s é n y községi irnoki állására, melylyel a végrehajtói teendők is egybekötve, pályázat van hirdetve augusztus 26-ikáig.

Baromi és tojás kivételése és így e termelési ág fellendülése és előmozdítására a földmívelési és kereskedelmi m. k. miniszterium támogatásával egy részvénytársaság alakult. Ez a „Magyar kiviteli- és csomagzárlási részvénytársaság“, mely egyelőre a tojás, csirke, liba, pulyka, vad és vaj értékesítését egy a hazai, mint a külföldi piacokon vette kezébe. A társaság akár a legmagasabb napi áron megvesz, akár pedig bizonytalanbi eladásra elfogad a fenti cikkből bármily kis mennyiségű arut és így kis és nagy termelő egyaránt igénybe veheti szolgáltatást.

Az általános zónaidő. A helyügyminiszterium a törvényhatósági joggal fölrüházott városokhoz rendeletet intézett a zónaidő behozatala tárgyában. A rendelet bevezetése kiemeli az időszámítás egységes voltának

rendkívüli hasznát úgy a köz-, mint a magánéletben s ebből kifolyólag elrendeli, hogy a közep európai egységes időszámítás a közgazgatás minden ágában ervényre emeltesék. Miért is utasítja a törvényhatóságokat, hogy a július 31-ről a g u s z t u s 1-re virradó éjjel az egységes időre térjenek át. Értesíti továbbá a város közenséget, hogy intézkedett, miszerint minden vasúti állomás, valamint posta- és táviróhivatal napoként déli 12 órákor közep európai idő szerint pontos tudósítást kapjon a budapesti meteorologiai intézettől.

Rendlet az állatvédelem ügyében.
A földmívelésügyi minster rendeletet bocsájított ki, mely hivatva van megszüntetni ama kegyetlenségeket, melyeket egyes lelketlen emberek követnek el a védetlen állatokkal szemben. A rendlet kimondja, hogy ezután kettőnél több borjut, juhok, barányt, malacot, valamint szárnyas állatokat összekötött lábakkal szállítani nem szabad. Marhavásár alkalmával azonban, míg a vásár tart, s a mérlegelés alatt legalább centiméternyi széles hevederrel összeköthetők Libák, pulykák s nagyobb szárnyas állatok összekötött lábakkal egyáltalán nem szállíthatók, s hazalás alkalmával hónalj alatt viendők. Halakat összelűve vinni vagy tartani tilos. Borjukat, juhokat, kecskéket s malacokat nagyobb mennyiségben csak fódott kocsiiban szabad szállítani, melyben a nevezett állatok állhatnak. Ügyelni kell továbbá arra, hogy a kocsinak szilárd fenéke legyen s az állatokhoz elegendő levegő jusson. Szárnyasok nagyobb mennyiségben csak ketrecekben vagy kosarakban vihetők. Az állatok etetéséről és itatásáról az eladó vagy szállító, illetőleg tulajdonos tartozik gondoskodni. Az e rendlet határozataiba ütköző események az 1873-iki XL. t. c. alapján kihágásnak minősítettnek s 20 frtig terjedhető bírsággal büntetettek. Az e címen lefolyt bírságösszeg fele az illető községi szegényalap szaporítására, másik fele a megye állattenyésztési céljaira fordítatik.

A gyümölcsfatenyésztés emelésének érdekében a magyar földhitel intézet 21 pályáját tűzött ki, oly tanító jutalmazására, kik falkolát kezelnek. Az első jutalmadjj 300 frt, van kettő 200—200 frtos és tizenhatsz 100 frtos jutalom. A pályázat határideje e hó 1-en járt le, melyre megyénkben a gilyanfaí és baáni tanító folyamodott, kik mindkettőn pártolólag terjesztettek föl.

Még egy riporterstikli. A Nemzetiből megye hazra a becsipelt kompanya úgy éjfel után két óra tájban. Ott van a szép Rudí gyerek, a szöke Marci, a hosszú Elemér, az elevenesü Gyula riporter és az elegáns, közkedveltségnek örvendő Csákány Laci — az, a kinek épen olyan fehér ruhája és kalapja van, mint a tekintetes Reeh Gyurinak a városházán.

A fiuk a Ferenciek-utcáján mennek keresztül és széles jókedvűeknek ugyancsak megdöngetik botjaikkal a zárt boltajtókat, szép, szívhezszóló hangon énekel a pokoli zajhoz: „Je-her ablakomra, ke-hedvesem... A hold mélabásban néz a kedves idyllre, egy-egy ablak kinyílik s álmukból fölvert lakók ijedten nézik a pokoli zsvajt okat.

E közben az elegáns Laci éles szeme valami gyanusát vesz észre a távolban. Két sötét alak közeledik ott.

— Tyűh, gyerekek! jön a patról!

Egyzserre csönd lesz. A hold gnyóosan mosolyog az égen. Idelent meg mindenki igyekszik összeszedni gondolatait. Ha most elcsipik őket, csendháborítás miatt fizethetnek öt forintokat. Az pedig sok pénz. Itt valamit tenni kell.

— Fussunk! — véli a szöke Marci.

— Ki fog futni? maradjunk! — mondja a hosszú Elemér.

— Majd a Gyula tud valami okosat — vélekedik a szép Rudí.

Es Gyula, a riporter csakugyan tudott valamit.

— Két ember fogja karon a Csákány Lacit, aztán előre!

Mikor már közel voltak a két szál rendőröz, a Gyula gyerek hársány hangon elkiáltja magát:

— A Gyurit tartásatok, az Istenért!
A Reeh Gyurit tartásatok, mert elesik!
A Rééééh Gyüürít!!!

És csodák csodája! A két rendőr szép észrevétlenül eltűnik s a kompanya haborítatlanul tovább mehet.

Főnn az égen pedig — szem és fültanuk állítása szerint — röhögésszerűen mosolygott a hold.

A városházán másnap Reeh tb. kapitány nem tudta elgondolni, miért mosolyog rája olyan titokzatosan az a két rendőr, ki az elmúlt éjjel a barátok utcájában patrouillirozott.

Hirek a szomszédból

Életmentő huszár. Tolnán két gyermek életét mentette meg a napokban egy derék huszár. A Duna partja mellett egy fenyőlán játszadozott két gyermek, egyszerre azonban mind a kettő belesett a Dunába. Tóth József, a Tolnán állomásozó huszárezred egyik közlegénye, a ki ott uszattatva lovat, észrevette a bajt, a gyermekek után ugrott és szerencsésen partra hozta mind a kettőt. Ott a parton találtak később eszméletlenül a két gyermeket és megmentőjüket is, a ki annyira kimerített a munka, hogy ő is elajult. Nemsokára azonban magukhoz tértek mindharman. Ugyanazon a helyen azonban másnap sokkal gyászosabb végű szerencsétlenség történt. Farkas Lajos és Laszlóczy Lajos szabónusok együtt fírodtek a Dunában. Egyikük göresöt kapott, a víz alá merült és magával rántotta a másikat is, a ki segíteni akart rajta. Egy-két óra múlva holttesteiket fogták ki a halászkok.

Testvérgyilkosság. Bonyhádon egy ottani tehető földmives, Kovács Pitye, testvéröcséjét, Juszut, agyonütötte, hogy apját egyedül ő örökölje. A gyilkost elfogták.

Irodalom és művészet.

Dugonics ünnepély Szegeden. A most megalakult szegedi Dugonics-társaság működését október hó 17-én, Dugonics születésének évfordulóján kezdi meg nagyszabású irodalmi ünnepélyvel. Az ünnepély rendezésére 7 tagú bizottságot küldtek ki Lázár György ideiglenes elnök vezetésé alatt. A tisztikart szeptember hó utolsó napján választják meg. Az előkészítő bizottság folyamodni fog a városhoz, hogy vállalja el a társaság védnökségét s szavazzon meg támogatására évi segélyt. Dessewffy püspök 100 forinttal a társaság pártoló tagjai közé lépett.

Hát Pécssett mikor jó már létre az a sokat hangoztatott írói kör?

Arany szobra. A nemzet nagy költőjének szobra szépen emelkedik Budapesten a muzeum főhomlokzata előtt. Az alapozási munkálatokat már befejezték, s most helyezik el a négyszögletű talpazatot a három alsó lépcsőre. Strobl Alajos magán a szoboralakon dolgozik nagy szorgalommal, úgy, hogy ősszela leleplezési ünnepély megtartása semmi akadályba sem fog ütközni.

A Szepezy-szobor. Kiss György szobrász fölvette a Szepezy-szobor elkészítéséért járó összegből az első 3000 forintos részletet s egyszersmint elkezdte a szobor faragásának munkáját. A mű Kiss György budapesti műtermében készül.

Mit olvassanak a gyermekek a szünidő alatt? Akármilyen jól essék is a gyermeknek az a váravárt vakáció, a mikor reggeltől napestig a szabadban az élet bizony gyakran unalmasabb lesz az is s szükségét érzi a hasznos s szórakoztató olvasmányoknak. Gyakran jut eszébe a gyermeknek, hogy a játékon kívül más neme is van a mulatásnak s ilyenkor a szép és hasznos olvasmány a legkedvesebb barátja neki. A gyermeknek ez idő szerint legkitűnőbb olvasmánya Az en

Ujságom, mely pontosan minden vasárnap köszönt be hozzát, telve képekkel a szívet-lelket nemestől közleményekkel. — Van Az én Ujságom minden számban mese, elbeszélés, vers, ismeretterjesztő cikk, leírás, mindenféle rejtvény s végül egy csomó szép kép. Pósa Lajos a legkitűnőbb magyar gyermekköltő szerkeszti. Az én Ujságom-at, ajánljuk azt a legmelegebben a szülők figyelmébe. Előfizetési ára negyedévre 1 frt.

Orvosi körökből hozzam intézett tudakozódások folytán tisztelettel értesitem az érdeklődőket, hogy a Magyar orvosi rend története című munkam első része f. hó végen kikerül a sajtó alól és azt aug. hó első napjaiban előfizetőimnek megküldöm. Megrendeléseket az előfizetési ár — az egész mű ára 4 frt — augusztus 8-áig elfogadok. A brassói vándorgyűlésre jelentkező tanak a művet ugyan azon aron megszerzethetik. A vándorgyűlés után a műnek bolti ára 5 frt lesz. Löcsen, 1892. július 7-én. Dr. Demkó Kálmán főrealiskolai igazgató.

Felelős szerkesztő s leltalajdonos

FEILER MIHALY.

Fekete, fehér és színes selymeket

45 krtól 16 frt 65 krig sima és mintazott, mintegy 240 különböző fajta és 2000 különböző színben szállít megrendelt egyes öltönyökre vagy végeken is postabér és vámmentesen **Henneberg G.** es. és kir. udvari szállító **selyemgyára Zürichben.** Minták postafordulóval küldetnek. Svájcba címzett levelekre 10kros bélyeg ragasztandó.

348. sz. ár.

4088

Árverési hirdetmény.

Tek. Baranyamegye árvaszékének f. évi 11807. sz. határozata folytán Hosszúhetényben elhalt **Virt János** hagyatékához tartozó ingóságok, u. m. butor és telenek, ó és új borok **folyó hó 25-én Hosszúhetényben** d. e. 8 órákor nyilvános árverés útján, közszpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek eladatni fognak.

Pécssett, 1892. évi július hó 18-án.

Forray Iván
főszolgabíró.

A zirci apátság tulajdonát képező

szántói

savanyúviz hazánk egyik legjobb és Pécssett tényleg a legolcsóbb asztali borviz, helybeli főrakára:

BERECZ KÁROLY

fűszerkereskedőnél.

Hirdetmény.

A szentlőrinci nagyvendéglő minden tartozékaival s ezek között 2 hold kaszálóval 3 évre bérbe adandó. Bérbe venni szándékozők sziveskedjenek folyó évi **augusztus hó 15-ig Benkő Gyula** ügyvéd úrnál Sz.-Lőrincen jelentkezni, ki bővebb értesítéssel szolgáland. 4082

Legérdekesebb s legtartósbb értékű ajándékok!



SCHÖNWALD IMRE



ékszerész, órás és látszerész

Főüzlet:

Király-(16)-uteza, a „Hattyú”-épületben.

PÉCSETT

Műhely:

Király-(16)-uteza, Mestries-féle házban.

Legdúsabb választék

arany uri és női órákban, valamint ezüst és állany remontoir, szalon, inga, irodai, konyha- és ébresztő órákban, nemkülönben minden-nemű látszerekben, u. m.: mindenféle szerkezetű és foglaltu szemüvegek, orrcsüvetők, színházi s tábort látszóvegekben, stb

minden eredeti gyári ár szerint.

* * *

Használt arany és ezüst tárgyak,

valamint órák a legmagasabb arakon beváltatnak, vagy cserébe vétetnek.

* * *

Szives figyeimeztetésül!

A raktáromon levő összes látszerek a legjobbnak elismert minőségűből valók és csakis olyan szemüvegeket bocsájtok áruba, melyek orvosok szaktekin-télyek által mint célszerűek és alkalmazandók ajánlatnak.

Videkről való megrendelések lelkiismeretesen és pontosan teljesítettnek.

Összes szakmámba vágó javításokat a lehető leggyorsabban s jutányosan teljesítik.

Kiváló tisztelettel

Schönwald Imre.

S z a b o t t g y á r i á r a k !

Pontos és szolid kiszolgálás! A tárgyak valódiságáért jótállok!

Pontos és szolid kiszolgálás! A tárgyak valódiságáért jótállok!

Vendéglő átvétel.

Van szerencsém a n. t. közönségnek becses tudomására hozni, miszerint a **Király-utca 15. számú Hattyu-épületben** lévő ezelőtt

Sattler-féle éttermet

a hozzá tartozó **árnyas-hüvös udvari kerthelyiséggel** együtt bérbé vettem és azt a legcélszerűbben berendezve, tovább vezetem.

Bő tapasztalataim, melyeket e téren főpincéri minőségben a nagyvárosi előkelő vendéglőkben 10 éven át szereztem, továbbá azon szilárd elvem, hogy t. vendégeimet mindenkor **ízletes és olcsó ételekkel**, valamint **hamisítatlan kitűnő italokkal** előzőkeny figyelem mellett kiszolgáljam, reméllem engedi, hogy vállaltam a nagyra becsült közmegelegedést tartos időkre kivívni fogja.

Midőn még mérsékeltén számított árért **havi koszt** kiszolgáltatására a helyiségemben ugyszintén a házor. kívül is, nemkülönben **lakodalmak, bankettek** s egyéb **társas-estélyek** rendezésére vállalkozom, eszedzem a n. é. közönségnek szives pártfogásáért.

Pécsett, 1892. július hó.

Kitűnő tisztelettel

KRON MIHÁLY

vendéglős.

4069

Váltóleszámitolást,

személyi hitelt, betáblázásokat, arisztokraták, földbirtokosok, kereskedők, iparosok és hivatalnokok részére titoktartás mellett a legkedvezőbb feltételekkel eszközöl a

Központi leszámitoló iroda
Budapest, Teréz-körút 56.

Új észszerű gyógymód

Neven orvosok bizonyítványaival Ártalmatlan, minden gyógyszer nélkül.

Minden idegbetegnek

a legmelegebben ajánlatik **Weissmann Román** 22-ik kiadásban megjelent füzeté az **Idegbetegségekről és szélhűdésekről övintézkedések és gyógyítás.** Díjtalanul kapható Zsiga László gyógyszerárthan Pécsett.

KWIZDA JÁNOS FERENCZ

es. és kir. osztr.-magy. és román kir. udv. szállító, kerületi gyógyszerész KORNÉUBURGBAN. Bécs mellett.

Éveken át kipróbált fájdalomenyítő

házi szer **oszú izom és ideg-**

bántalmaknál

Kéretik a

védjegyre figyelni és csak

is KWIZDA-féle készvényfolyadékot

kérni. Kapható minden gyógyszer rtárban.

KWIZDA-féle készvény-folyadék



BUTOROK CSOMAGOLÁS

nélkül szállíttása



EXPEDITION VON MÖBELN ohne Emballage

BUTORRAKTÁR MÖBEL LAGER

és gozörövel berendezett ASZTALOSÜZLET

und TISCHLEREI mit Dampfbetrieß

Posta és tavirda cím „Kegyelet“ Pécs.

„Kegyelet“ első pécsi temetkezési intézet

Pécsett, Ferenciek-utca 6. sz. (Kis-tér Billitz-féle házban) és Percel- (0-posta)-utca 22. sz. saját házában lévő raktárral.



Van szerencsénk a nagyérdemű közönségnek teljes tisztelettel tudomásra adni, hogy temetkezési intézetünket Percel-utca 22. sz. alatt raktárnak fenntartásával Ferenciek-utca 6. sz. (Billitz-féle) házba helyeztük át és ezen fő üzlethelyiséget a Percel-utcaival telephinnal összekapcsoltuk és így raktárunkat teljesen szaporítva és kibővítvé, képesek vagyunk a legmagasabb igényeknek és kívánalmaknak minden irányban és tekintetben nemcsak a leggyorsabban, hanem egyáltalán legpontosabban is megfeleltetni.

Temetéseknek legpompásabb, valamint legolcsóbb rendezését ékes üveg- avagy díszes másrangu halottaskocsikban elvállaljuk egy helyben, valamint a szomszédos megyék bármely városában avagy községében; elvállalunk egyuttal **hullaszállításokat** légmentesen zárt ércokorsókban a bel- és külföld minden irányában.

Raktárunkon található **fa- és ércokorsók, szemfüdelek, halottas öltözékeket, sirkosorok, gyertyák, fátalok**, egyáltalán a temetkezéshez szükséges legdíszesebb és legolcsóbb bármilyen néven nevezendő kellékek dús választéka.

Törökvisünk oda irányuland, hogy a 20 évi fennállásunk, tehát lényeg az 1. pécsi temetkezési intézet szorgos törekvésével szerzett jó hírnevét — minden tolokadás nélkül — szorgos, pontos szolgálat, valamint való és (nem látszólagos) olcsóság által mint eddig, így ezúttal is fenntartva a n. é. közönség becses bizalmát minden tekintetben kivívjuk.

Tévedések kiküldés végeztel kijelentjük, hogy intézetünk kezelésével és temetések felvételével és rendezésével **GINDL A LA J O S** urat bízunk meg. Maradtunk kiváló tisztelettel

Hartl Ferenc és társai

Kindl Ferenc, Szigrist János, Lauber Rezső, özv. Hoffmann Károlyné özv. Edhoffer Ferencné.

Posta és tavirda cím „Kegyelet“ Pécs.

Telephelyünket szám Ferenc-utca 22. Kis-tér 22.

Helyünkön állunk szám Ferenc-utca 22. Kis-tér 22.

Elővigyázat a

ZACHERLIN

vásárlásánál.



Vevő: ... Nem kell nyitott rovarpor, mert én Zacherlint kertem ... E különleges seget méltán, mint minden fereg ellen a leghatasorabb szert dícsérik és azért én csak Zacherlin jegyű lepecsételt üveget fogadok el.

Árak: 15 kr., 30 kr., 50 kr., 1 forint.

Kapható Pécsett:

Alt és Böhm	Berez Károly	Pécsváradon:
Köszl János	Nick Károly	Dvorsky Béla gyógyszer.
Eizer János	Grünhuth és Hirschler	Mohácsoson:
özv. Reeh V.	Zach Károly	Auber N. János
Sipőcz István gyógyszer.	Dobszay Antal	Presslmayer N.
Reinfeld A	Leichtner Mór	Freund és társn
Wertheimer Ch.	Klobucsar M.	Bachrach Viktor
Lill János	Kaeskovics Jenő	Stanzinger J.
Obetko Károly	Spitzer Jakab	Toldy Ignác.
Spitzer Sándor fia	Strasser J.	Siklóson:
Simon János	Wallerstein R.	Paunz Géza
Gyimóthy Gyula	Weber Ferenc	Kürschner M.
Hollósy Lajos	Bachmayer és Póth	Bárány Sándor és társn
Raab Gábor	Pfeffermann és Schön	Weingoldner J.
Lill István	Roth és Rosenthal.	Szentgyörgyi M.
		Villányon:
		Gyimóthy Jakab